

ЧЕЛОВЕКУ — ВНИМАНИЕ

Супруги Никитины, проживающие в поселке консервного комбината, вот уже год, как не могут устроить двух своих сыновей (5 лет и 4 года) в детский садик. Стоят на очереди, хлопчут, обращаются в местком, наконец, им предложили устроить детей в садик сельхозстанции, поскольку Никитина — работница зверофермы. Отказ воспринят, как напизд, а, между тем, довод отказа всекий: водить детей из поселка консервного комбината во второе отделение при посменной работе далеко не просто. Так вопрос и остался открытым. Обо всем этом супруги Никитины написали в редакцию.

Случай, когда трудящиеся обращаются к помощи газеты, не редки. Как правило, это вызывается тем, что отдельные организации и местные комитеты на просьбу или жалобу человека либо не отвечают, либо тянут и волокитят. Время идет, человеку надоест ждать, он обращается в вышние инстанции.

Не всякая жалоба, случается, бывает оправдана. Работница консервного комбината Айдапова обратилась в Салехардский горсовет с просьбой предоставить ее семье квартиру. Ей предложили квартиру в новом доме. Отказалась. У нее, видите ли, хозяйство и под стать ему нужна квартира. И вот строчится жалоба.

Но бывают просьбы, которые просто решить на месте. Гражданка Темиргазеева еще не старая, но тяжело заболела и стала пенсионеркой. У нее ребенок. Больной женщине трудно доставать дрова. Она обратилась с просьбой к дирекции хлебокомбината, чтобы ей помогли с доставкой дров. Но директор, при котором работала Темиргазеева, сменился, а новый оказался черствым человеком. В течение двух лет просьба Темиргазеевой остается без ответа. Из горсовета и писали и звонили на хлебокомбинат, но безуспешно. Совсем по-другому организовано дело на Салехардском консервном комбинате. Здесь партийная и профсоюзная организации более внимательно и чутко относятся к пенсионерам. Организовали шефскую помощь нетрудоспособным, семьям, потерявшим кормильца. Ведь, действительно: для того, чтобы принести ведро воды или напилить дров, не нужно средств, нужно только иметь теплое сердце.

Часто претензии возникают из пустяков. Так, бухгалтера, начисляя расчет по бюллетеню или удержанию налога, часто не разъясняют получателю, сколько и за что удержано. Человек сомневается и, не получив ответа, обращается в горфинотдел или другие учреждения.

Так или иначе выход претензии с места и ход ее «по инстанциям», как правило, является результатом бюрократизма и волокиты, несовместимых со стилем социалистического правопорядка.

Надо сказать, что в целом ряде организаций и учреждений к письмам и просьбам трудящихся относятся по-деловому. Это, в частности, касается треста «Ямалнефтегеология». В сроки и точно проводится расследование жалоб в горфинотделе, горсовете, окрэдотделе и т. д.

Однако серьезные течения бюрократизма нет-нет да и появляются на отдельных участках нашей жизни. С ними пора бороться раз и навсегда. Надо помнить: письмо трудового человека должно быть изучено и расследовано в установленные правительством сроки.

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (6904)

ПЯТНИЦА

21

января

1966 г.

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ XXIII СЪЕЗДУ КПСС

ВЫЗОВ ДАН

По всей стране ширится соревнование в честь XXIII съезда партии. Трудящиеся нашего округа также готовят свои подарки.

Инициаторами социального соревнования за звание «Лучшего звероводческого района» в честь XXIII съезда КПСС и 50-летия Советской власти стал кол-

лектив звероводческой фермы Верхне-Пуровского совхоза. Коллектив призвал всех звероводов последовать их примеру.

Звероводы совхоза обязались получить в этом году по 7 щенков от каждой самки пса и сдать государству 2240 качественных щенков. В 1967 году

получить по 7,2 щенка на самку и сдать государству 2300 щенков этого зверька. Себестоимость щенков на звероферме будет снижена в текущем году на 3 процента, а в будущем — на 5 процентов.

Такие показатели звероводы собираются достигнуть за счет строгого соблюдения зооветеринарных правил, распорядка дня и

рациона кормления, считая основной задачей племennую работу. Систематический отбор поголовья для основного стада будет вестись за счет местной выработки всех псов нечистых бурых тонов с плохим опушением и мелкого размера.

Л. ТУРУТИН,
инструктор Пуровского райкома КПСС.

Победа нефтеразведчиков

Заговорила еще одна скважина на Пурвеевском месторождении, блестяще подтвердив его высокую перспективность и богатую газовость.

Мощный газовый фонтан получен вчера на скважине «Р-7», пробуренной бригадой опытного мастера Андрея Федоровича Тарасова. При бурении и испытании отличились бурильщики П. Иванов, М. Косенко, Б. Великий, полбуры В. Ловото, В. Болдырев, В. Митрюков, дизелист О. Гагаков, рабочие-каротажники: машинист В. Солодун и взрывник М. Савин.

Н. БОРИСОВ.

Совхозы межрайонного управления сельского хозяйства справились и с выполнением плана заготовок пушнины.

Годовой план по заготовкам пушнины выполнен на 110,4 процента. Больше всех сдал пушнины государству Пуревский совхоз, где годовой план выполнен на 122 процента. Значительно перевыполнили годовой план заготовки пушнины совхозы «Горковский», «Ныдинский» и «Росский». Лучшие охотники

Не снижая темпов

Горковского совхоза Русмиленко Леонид Григорьевич, Тыллин Гаврил Семенович, Русмиленко Гаврил Семенович сдали пушнины на сумму от 625 до 686 рублей. В совхозе «Ныдинский» такие следопыты как Пин Маля, Валло Яков, Валло Валерий и Няденги Александр сдали государству высококачественной пушнины на сумму от 4500 до 4900 рублей каждый.

В совхозе «Россия» хорошо потрудились на пушином промысле охотники Сэротетто Нобе, Сэротетто Юпа и Окотетто Нядма.

Сейчас охотники совхозов межрайонного управления сельского хозяйства соревнуются в честь XXIII съезда ЦК КПСС за досрочное выполнение плана заготовки пушнины первого квартала 1966 года.

Б. Владимиров.



ВЕСТИ ИЗ ПУРОВСКОГО РАЙОНА

На первом сотни рублей сдали пушнины в счет предельного обязательства охотники Халесовского промысла. Впереди опытные следопыты Борис Васильевич Кузин и Дарья Николаевна Камина.

Успешно ведет добычу чистиковой рыбы зверо Олтой Пак из Верхне-Пуровского совхоза. Выловив в прошлом году 60 центнеров рыбы сверх плана, промышленник несет трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС.

(Наш корр.).

Хорошо отзываются в ремонтно-транспортном цехе Салехардской экспедиции в транспортиста Леониде Титовиче Ануфриеве. Восьмой год трудится он в экспедиции. Перевозит грузы, оборудование для тех, кто на переднем крае борьбы за «голубое золото», для сланных разведчиков недр. Где только не побывал его трактор за это время.

Сейчас Леонид Титович вместе с другими работниками цеха занимается ремонтом техники. Но скоро снова в поход, и геологам далекого Ныдинского района. На снимке: Л. Т. АНУФРИЕВ. Фото В. Рочева.

ЗА ЧЕСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ

Лабитнангский базовый холодильники. Сотни тысяч банок консервов и рыбной продукции поступает ежедневно сюда от рыбозаводов Ямало-Ненецкого и частично Ханты-Мансийского округов. Нелегкая задача возложена на работников этого предприятия. Ежедневно они принимают и отгружают в различные концы страны десятки тонн северных деликатесов.

Новый холодильник и консервный склад, построенные в 1963 году, дают возможность принимать дополнительно 720 тонн рыбы и один миллион консервных банок. За последнее время значитель-

ЗАБОТА У НАС ТАКАЯ

но улучшились условия труда. В машинное отделение и мехмастерские при консервном складе, а также во все бытовые помещения подается от энергопоезда водное отопление. Погрузо-разгрузочные работы почти полностью механизированы. Поэтому в летнее время, когда объем поступающей продукции наиболее высок, на этих операциях работает всего 24—25 человек. В их распоряжении автопогрузчики, транспортеры, кра-

ны. Большинство рабочих владеет смежными профессиями.

На 17 января принято и отгружено 1100 туб. консервов. Ямало-Ненецкий рыбпром не доставил в прошлом году 320 тонн рыбы, а объединение Ханты-Мансийского рыбпрома 558 тысяч банок. Этим организациям и отгрузке имеющейся у них рыбопродукции следует относиться более оперативно, ведь именно от них, поставщиков, во многом зависит выполнение

плана базовым холодильником.

Маленький, но сплоченный коллектив трудится здесь. С любовью и умением относится к своей работе мастер цеха приемки рыбопродукции В. Д. Воробьев, рабочий Н. И. Киселев, товаровед Г. А. Ершова, слесарь В. А. Шаншин, электромонтер И. Г. Ворвадион, инженер-механик Г. Н. Клюев.

Есть в базовом холодильнике и свои рационализаторы. Например, предложение Г. Н. Клюева по перестановке жидкостного двигателя дает возможность иметь в камере хо-

рошую минусовую температуру, а это в свою очередь способствует сохранению продукции. Им же предложено заменить нагнетательные клапаны, часто выходящие из строя, венгерских компрессоров на отечественные от ДАУ-80. Это новшество способствует бесперебойной работе холодильника.

Коллектив Лабитнангского базового холодильника борется за звание коллектива коммунистического труда. И есть полная уверенность, что этого высокого звания он добьется. Залогом тому — большое трудолюбие. В. МИРОНЮК,

АКТИВ — ОПОРА СОВЕТОВ

Сила Советов — в их неразрывной связи с массами, в повседневной опоре на актив. Эти слова, так часто повторяемые и на сессиях, и на пленумах, на партийных собраниях, в общем-то, не так просто заставить звучать именно таким образом, какой глубокий смысл в них вложен.

Валентина Васильевна Степаненко — председатель исполкома Кушевского сельского Совета на собственном опыте убедилась в этом. Теперь, когда позади почти два года работы, можно подвести и некоторые итоги. Тем более, что по итогам социалистического соревнования сельских Советов округа за 1965 год победителем признан Кушевский сельский Совет.

Как же строит свою работу Совет?

В течение года было проведено шесть сессий. Все они прошли при высокой активности депутатов. Рассмотрены на них были следующие вопросы: о ходе выполнения наказов избирателей; о выполнении мероприятий по благоустройству, по культурному и медицинскому обслуживанию населения; о социалистической законности и мерах ее улуч-

шения; о работе бюджетно-финансовой и торговой постоянных комиссий. Все 24 депутата сельского Совета отчитались перед избирателями о своей депутатской деятельности.

При исполкоме сельсовета создано и работает четыре постоянных комиссии: бюджетно-финансовая и торговли (председатель П. Х. Ларионов); по промышленности и сельскому хозяйству (председатель А. И. Мельник); культурно-просветительная и народного образования (председатель А. В. Попова); по здравоохранению и благоустройству. Все комиссии имеют большой актив, который принимает самое деятельное участие в проводимых мероприятиях.

В Совете созданы и работают восемь уличных комитетов, насчитывающие в своем активе сорок человек. В минувшем году по их инициативе вновь построено 1650 по-

гонных метров тротуаров, отремонтировано старых 450 погонных метров, посажено 350 саженцев деревьев. Одним словом, члены уличных комитетов исключительно активно участвовали в благоустройстве поселка. В этой связи нельзя не отметить добросовестную работу председателей комитетов тт. Н. И. Смирных и А. И. Плесовских. Организация воскресников, проведение различных общественных мероприятий — дело их рук.

Не секрет, что во многих поселках, подчиненных Кушевскому сельскому Совету, часто еще старые члены семей коренной национальности не работали. Объясняли они это тем, что не могут устроить в ясли своих детей.

На одном из своих заседаний исполком сельского Совета создал два женсовета: в Кушевском рыбозаводе и в совхозе «Горновский». Был намечен план работы, между

членами женсовета распределены обязанности. И вот результат: в совхозе большинство женщин трудоустроено, дети их посещают детские ясли и сады. На своих заседаниях члены женсовета рассматривают вопросы устройства быта матерей-одиночек, оказания помощи многодетным семьям.

И все-таки главное внимание исполком Кушевского сельского Совета, его председатель тов. Степаненко В. В. уделяли выполнению наказов избирателей. Работа в этом направлении проделана очень большая. И, конечно же, без помощи депутатов, активистов из числа избирателей сделать многого было бы просто невозможно. Сейчас из 22 наказов 15 уже выполнены. В частности, сдано в эксплуатацию здание амбулатории, открыты хирургическое отделение и зубоветеринарный кабинет, полностью электрифицирован поселок Кушев, а поселке

Горки работает прокатный пункт. Теперь жители имеют возможность влезть на привычное пользование стиральными машинками, бытовыми электроприборами, посудой и т. д.

Характерно, что депутаты Кушевского сельского Совета не только умеют организовать общественность на выполнение той или иной задачи, но и сами активно участвуют в этом. Как правило, почти все депутаты — передовики производства. Так, член постоянной комиссии по сельскому хозяйству зверовод Е. Д. Салтыкова получила в минувшем году по 5,1 цента от каждой норки при плане 3,5. Депутат А. И. Русмилленко — лучший рыбак совхоза. С годовым планом добычи рыбы он справился на 189 процентов, он перевыполнил план по отстрелу пушного зверя. Депутат Д. Я. Тырлин — бригадир добычи рыбы обеспечил выполнение плана вылова «живого серебра» в целом по совхозу на 128 процентов.

Буквально с первых дней нового года исполком Кушевского сельского Совета вновь выступил застрельщиком социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий первого квартала, за достойную встречу XXIII съезда КПСС. На это он нацеливает актив, рабочих совхоза и рыбозавода. Истина — сила Советов в неразрывной связи с массами — приобрела глубокий, весомый смысл.

А. Мирон.

За опытом — в Ленинград

В Ленинграде состоится заседание методического совета преподавателей истории КПСС и обществоведов средних специальных учебных заведений Западной Сибири.

Для участия в работе этого заседания очере из Салехарда выехала группа преподавателей культурно-просветительного училища. Они познакомятся с передовыми методами преподавания этих важнейших дисциплин.

(НАШ КОРР.)



Восемнадцать лет работает в Салехардском аэропорту техник Илья Михайлович Плесовских.

Постоянно совершенствуя свое мастерство, за это время он прошел сложный путь от моториста до техника-бригадира.

За отличную работу имя Плесовских неоднократно звалось на окружную и городскую Доску почета.

На снимке: техник-бригадир И. М. Плесовских проверяет регулировку мотора.

Фото И. Иванова.

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «ИМЕЕТ ЛИ ПРАВО НА ЖИЗНЬ?»

Я был рыбаком, много лет работал кормириемщиком на плашкоутах, принимал рыбу и на ПТС. Мне хорошо известна взаимосвязь кормириемщика с рыбаком. Скажу прямо, что почти всегда кормириемщик стремится застраховать себя, создать так называемые резервы по количеству (весу) на случай недостачи и по качеству на случай пересортицы. В большинстве случаев это ему удается. Ведь не каждый рыбак еще разбирается в определении сортности рыбы. Выходит так, как приемщик запишет, так и будет.

Создание резервов по количеству путем обвешивания рыбаков раскрывает растратчирические стороны, а с другой — скрывает безответственное отношение кормириемщика к своим обязанностям.

Нельзя сказать, что каждый кормириемщик старается обмануть. Очень многие работают открыто, с сознанием долга и ответственности, пользуются большим уважением и авторитетом среди рыбаков. Бывают и отдельные промышленники, которые готовы обвинить во всем только приемщика.

Рыбак и кормириемщик — одно звено. Они должны быть заинтересованы, потому что у них общие интересы. Совместное действие рыбаков и кормириемщиков при полной взаимопомощи и взаимном контроле даст большой экономический эффект. Значительно ускорится сдача, приемка, обработка рыбы и лучше сохранится ее качество. Считаю, что вопросы, поднятые в статье «Имеет ли право на жизнь?», правильны. Назрела необходимость объединить кормириемщиков и рыбаков в одни бригады.

М. Лукманов.

Эффективное использование капитальных вложений

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание развитию экономики и культуры малых народностей нашей страны. Ярким проявлением такой заботы является ежегодный рост капитальных вложений в народное хозяйство нашего округа. В 1965 году они составили 13,3 миллиона рублей или на 4 миллиона рублей больше, чем в 1964 году. Объем капитальных вложений в 1965 году в сравнении с 1959 годом возрос более чем в 2,9 раза, и том числе в рыбной промышленности почти в два раза. Значительно возросли капитальные вложения на жилищное строительство. Если в 1959 году на эти цели было вложено 1587 тысяч рублей, то в 1965 году они составили 2860 тысяч. В 1965 году введено около 17,5 тысяч квадратных метров жилой площади, т. е. в 2,5 раза больше, чем на начало семидесяти.

В текущем году создан ряд крупных строительных организаций. Приказом Государственного геологического Комитета РСФСР в мае 1965 года создано Ямальское строуправление треста «Тюменьгеологстрой», с объемом работ в 1966 году на 4,3 миллиона рублей. Лабытинское СМУ передано Госкомитету по газовой промышленности и создано строуправление № 1 с подчинением «Главтюменьнефтегазстрой». Салехардский прорабский участок преобразован в ремонтно-строительное управление, объем капитальных вложений которого только в 1965 году возрос по сравнению с 1964 годом более, чем на 94 процента.

Вместе с тем капитальное строительство является наиболее отстающим участком в нашей работе. Из года в год округ не осваивает средства, выде-

ляемые государством на эти цели. План капитальных вложений за 1965 год по округу выполнен на 94,3 процента. По-прежнему неудовлетворительно осваиваются средства, ассигнованные на жилищное строительство, не выполняются планы по вводу в действие жилой площади. Особенно плохо занимают строительством жилья в Приуральском, Ямальском и Тазовском районах.

Чтобы наметать ущемление и обеспечить в нынешнем году выполнение плана строительства, требуется прежде всего слаженная работа всех звеньев строительного производства. А у нас порой наблюдается много беспорядочности, бездумного подхода к делу.

Большим тормозом в выполнении плана капитального строительства является недостаток рабочей силы, особенно квалифицированных кадров, что объясняется в основном большой текучестью рабочих. Особенно острой недостатком в рабочей силе в Ямалрабпроме и ремонтно-строительных управлениях и группах обаремстройтреста. Здесь около половины синтетического состава рабочих строительных организаций ежегодно выдвигает со строя и пополняется новыми рабочими, в большинстве не имеющими соответствующей специальности.

Текучесть кадров приводит к тому, что средний стаж работы строительных рабочих весьма невелик. При таком стаже значительная часть рабочих не успевает приобрести необходимые трудовые навыки, овладеть той или иной профессией, повысить свою квалификацию. А это крайне неблагоприятно сказывается на уровне производительности труда и качестве работ. Задача дальнейшего повышения производительности

труда требует резкого увеличения в общей численности рабочих удельного веса высококвалифицированных работников, так как именно эта группа строителей решает успех всего дела.

В борьбе за создание постоянных кадров строителей основным направлением в работе руководителей строений, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций должна стать дальнейшая индустриализация строительства, в процессе которой труд строителей превращается в квалифицированный, физически легкий и хорошо оплачиваемый.

В целях закрепления рабочих на стройках необходимо улучшить культурно-бытовые и жилищные условия работников, занятых в строительстве. Необходимым условием нормальной работы строительных организаций, снижения непроизводительных потерь рабочего времени и повышения производительности является укрепление социалистической трудовой дисциплины.

Однако на многих стройках допускаются прогулы, опоздания, выходы на работу в не трезвом состоянии. С фактами нарушений трудовой дисциплины необходимо вести решительную борьбу.

Главное внимание партийные организации, не подменяя хозяйственных руководителей, обязаны сосредоточить на организаторской работе, подборе, расстановке и воспитании кадров, на повышении культурного уровня и сознательности трудящихся, сочетании методов убеждения, силой примера и идейно-воспитательной работы с методом материального поощрения и административного воздействия. Особое внимание следует уделить обучению кадров умениям научному руководить производством. Надо привлекать руководящих работни-

В интересах школы

При Академии педагогических наук РСФСР организован научно-исследовательский институт школьного оборудования и технических средств обучения. Корреспондент АПН попросил директора института, доктора педагогических наук Сергея Григорьевича Шалваленио рассказать о задачах нового научного учреждения.

— Институт создан, — сказал С. Г. Шалваленио, — в целях дальнейшего совершенствования школьного оборудования, создания новых наглядных пособий и приборов и наиболее полного использования технических средств обучения на основе новейших достижений науки.

Учебное оборудование для школ изготавливается советской промышленностью в больших количествах. Но в школьные программы включаются все новые вопросы науки и техники, для изучения которых требуются и особые виды учебного оборудования. Как передать детям знания, не удлинняя срока обучения и не допуская перегрузки учащихся? Вопрос сложный. Для этой цели в последние годы применяются новые формы самостоятельной работы, программированные учебные материалы и кибернетические устройства (обучающие машины, автоматизированные классы).

Успехи в области радиозлектроники и телевидения, кибернетики и автоматики, моделирования и приборостроения, психологии и физиологии, технической эстетики, педагогики и других наук открыли перспективы в применении новых методов в создании образцового учебного оборудования и модернизации существующего. Но полностью выводы пока не сделаны. Задача нашего института — помочь в решении этих проблем. Мы будем конструировать новые виды школьного оборудования, технических средств обучения, разрабатывать вопросы рационального оборудования школьных кабинетов, исследовать теоретические проблемы, создавать методики.

Институт устанавливает связь с различными научными учреждениями, вузами, предприятиями, школами и даже отдельными лицами, создающими учебное оборудование. Нужна координация действий как в теоретическом, так и в практическом плане. По мере возможности эту задачу призван осуществить новый институт.

Институт имеет свою экспериментальную школу № 625 в Москве, где создается образцовые кабинеты, классы, мастерские, где ученые-конструкторы будут испытывать опытные образцы. (АПН).

НОВОСТИ

К 50-летию Советской власти в Кремле будет воздвигнут величественный памятник В. И. Ленину. Огромный интерес у москвичей вызвала выставка конкурсных проектов на этот памятник, которая развернута в зале Главного архитектурно-планировочного управления Мосгорисполкома.

17 января состоялось общественное обсуждение проекта памятника В. И. Ленину.

РАСШИРЯЕТСЯ ФРОНТ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

На увеличение собственной базы Лабитнангскому строительному управлению № 1 отпущено 930 тысяч рублей, из них 800 тысяч — на жилье. СУ-1 построит для себя гараж на 50 автомашин, ремонтно-механические мастерские, сантехмастерскую, проложит к месту строительства автодорогу. Рас-

ширится лесопильный цех, будут построены столярня, сушилка и склад готовых изделий. На стройдворе будет сооружена бревенчатка к лесопильному цеху. Значительно возрастет производительность труда, так как отпадет необходимость возить лес машинами и тракторами. В. КОРКИН.

ДЕЛА ТВОЕГО ГОДА

Клеточным звероводством занимаются в настоящее время все совхозы округа. За истекший год план развития звероводства по управлению сельского хозяйства выполнен по всем показателям. Деловой выход на одну самку в целом по управлению составил по пескам 6,3 са штатную самку, серебристо-черным лисицам — 3,3, по норкам — 4,6. Выпало годовое задание и по клеточной пушнине. Планом предусматривалось сдать пушнина на сумму 1410 тысяч рублей, а фактически сдано на 1601 тысячу рублей. Совхозы продали государству 16466 шкурок песца, 2700 серебристо-черных лисиц и 6212 норок.

Хороших результатов добился в истекшем году по разведению норок Горковский совхоз. Здесь деловой выход на самку составил по 4,6 щенка.

Совхозом сдано государству 6212 норок на сумму 266 тысяч рублей. Передовые звероводы этого совхоза Распутина Алевтина Яковлевна получила по 5,2 щенка на норку и Салтыкова Вадимья Дмитриевна — 5 щенков.

Неплохие результаты по разведению серебри-

сто-черных лисиц имеет Мужевский совхоз, где деловой выход на одну норку составил 4,2 щенка. Совхозом сдано клеточной пушнине на сумму 192 тысячи рублей при плане 161000 рублей. Зверовод этого совхоза Филиппова Анна Васильевна получила от 56 самок 269 щенков.

За последние годы развитием звероводства в совхозах стало больше уделяться внимания. Если объем капиталовложений в 1962 году в звероводстве составил 137 тысяч рублей, то в 1965 году капиталовложения в звероводство были доведены до 268 тысяч рублей.

В 1964 году сданы в эксплуатацию новые зверокухни и совхозах «Горковский» и «Толькинский». В 1965 году закончено строительство зверокухни в совхозах «Мужевский» и «Полынный». Для нормального размещения молодняка и основного стада в истекшем году построено 6 тысяч зверомест для молодняка и 830 зверомест для основного поголовья. В совхозе «Ильинский» строится ветчехомералотник на 100 тонн. Морозильные камеры на 20 тонн строятся в Толькинском и Верхне-Пуровском совхозах. Б. Владимиров.

НА ОХОТНИЧЬИХ ТРОПАХ

Лиса нынче выбалась на редкость выжой. Сильные бураны сделали свое дело: в Ямльском и Тазовском районах, особенно в их северной части, скрылись под снегом карликовые кусты шип и ольхи. Не стало корма для куропаток. Озерные стаи полярных куропаток вынуждены были переселиться в лесотундрную полосу. Особенно много их появилось в районе Салежаля.

Десятки охотников-промысловиков и охотников-любителей, среди которых немало школьников, вышли на лов ценной дичи. И вот результат: за два последних месяца минувшего года охотники Салежского сельского Совета сдали государству 25 тысяч куропаток при плане 10 тысяч.

В последние дни много куропатки появилось в Приуральском районе. Здесь также ведется ее интенсивный отлов.

(Наш корр.)

Почти четверть века проработала в связи радиооператором радиоцентра Салежардского аэропорта Александра Павловна Иванова. Она по праву пользуется заслуженным уважением коллектива. Отлично работает, внимательно относится к оборудованию. НА СНИМКЕ: радиооператор А. П. Иванова работает на бункере, читающей свалки. Фото И. Сычева.

ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ

ков и экономической учебе. В строительстве в большом и малом должна постоянно работать инженерная мысль.

На сентябрьском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что деятельность строительных организаций следует оценивать не по количеству затраченных средств, а по готовой продукции, т. е. по фактически введенным в строй объектам.

Но некоторые руководители районов и строительных организаций нашего округа не сделали должного вывода из этого указания партии. Так, в Надымском районе капитальные вложения в жилищное строительство освоены на 100 процентов, тогда как план по вводу в действие жилой площади выполнен на 28,3 процента. В Пуровском районе соответственно 113,8 и 93,6 процента. Своевременная сдача объектов в эксплуатацию — непреложный закон для каждой строительной организации, управления, участка, бригады. Однако многие коллективы строителей не выполняют этого основного требования.

Дом ребенка в Салежарде, строительство которого осуществляет горремстройуправление (г. Ленинград), споруется с 1953 года, а строительство школы на 320 мест начато еще в 1959 году. Заметьте, и в первом году семилетки Семилетка успешно завершена, а школа еще не построена. Более пяти лет строится школа на 320 мест этим же управлением в Наде. Недопустимо медленно осуществляется строительство водопровода в Салежарде, строительным управлением № 1 «Главномнефтегазстрой» (г. Чернышевск). За четыре года его строительства освоено только 5 процентов сметной стоимости. Можно дальше продолжать список так называемых строек с бородой. Думается, что руководители строительных организаций, имеющих подобные стройки, но не выполненные здесь, сделают соответствующие

вывода и разработают мероприятия по скорейшему вводу их в действие.

В строительстве все еще допускаются брак и частые повторные доделки. Рабочие группы Пуровского района, которые осуществляли строительство двухквартирного дома для учителей в пос. Самбург, не успели собрать каркас здания, как вынуждены были ставить заделы для укрепления стен. Допускают некачественное строительство работники Тазовского рыбокомбината и Салежардского горремстройуправления.

Успешное выполнение производственной программы по объему работ и по вводу объектов в действие во многом зависит от равномерного распределения работ в течение года по кварталам и в течение квартала по месяцам, так как только при равномерной работе создаются условия для наиболее целесообразного использования труда рабочих, строительных механизмов, производственных мощностей предприятий. В большинстве строительных организаций, бригад, строен еще не принята штурмовщина, когда в первом квартале выполняется 10—15 процентов годового объема. В этот период работа идет вяло, рабочие кадры и техника в должной мере не используются, и в четвертом квартале делаются попытки всеми силами наверстать упущенное. Отсюда штурмовщина, неизбежным следствием которой является ухудшение качества и удорожание стоимости работ.

Одной из главных причин невыполнения плана строительно-монтажных работ по жилью, социально-бытовому и производственным объектам в округе является недостаток основных фондов строительных материалов и оборудования, несвоевременная их поставка. Только по вине Иртышского пароходства недоделано в 1965 году для Самбургского совхоза пять одноквартирных домов, которые лежали на пристани Омск с 17

августа, и только в начале октября привезли в Салежард. В связи с тем, что навигация закрылась, доставить их по-другому уже не было возможности. Так же по вине Иртышского пароходства остались на зиму в Лабитнангах дверные коробки, оконные рамы, косяки от 30 домов для Тазовского строительного СУ-1 «Главномнефтегазстрой».

В связи с интенсивным освоением природных богатств нашего округа и завершением перевода на оседлость кочующего населения Крайнего Севера, перед строителями стоят большие задачи, выполнение которых зависит от хорошо поставленной организаторской и идейно-политической работы среди трудящихся. Руководителям стройуправления «Главномнефтегазстрой» и «Тюменьгеологострой» при строительстве социально-бытовых и культурно-просветительных учреждений в новых поселениях нефтяной и газовой промышленности необходимо учитывать интересы и потребности местного национального населения.

Все наши планы хозяйственного строительства будут выполняться тем успешнее, чем выше будет уровень партийной, комсомольской и профсоюзной работы. Партийным и комсомольским организациям, местным Советам депутатов трудящихся и профсоюзам надо обеспечить строгий контроль за ходом и качеством строительства каждого объекта, вовремя устранять недостатки, принимать оперативные меры по ускорению строительства объектов и вводу их в установленные сроки, добиваться снижения себестоимости строительно-монтажных работ.

Среди строителей должно широко развернуться социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза! П. Чекинов, инструктор промышленно-транспортного отдела ОК КПСС.



Сельские новости

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

НОВОСИБИРСК. Близится разгар сезона соревнований механизаторов области в предстоящем XXIII съезде КПСС. В Сузунском районе, например, по боевому готовится и весне хлеборобы Витковского совхоза. Они отремонтировали в четвертом квартале на пятидесяти тракторов больше, чем предусматривалось планом. Высокими темпами работают элеваторные механизаторы и в январе.

Успехи достигнуты благодаря внедрению передовой технологии вывоза зерна.

Достойную встречу съезду готовят механизаторы Красносельского, Щегловского и Ореченского совхозов Чановского района. Опережают график ремонта техники коллективы Мельничинского и Песчанского совхозов Черепановского района.

ГОД НАЧАТ ХОРОШО

ОМСК. Хорошо начали новый год омские животноводы. В первой декаде января на молокозаводы области поступило молока на 500 тонн больше, чем за такой же срок в прошлом году. Коллективы совхозов Муромцевского района продали молока на 114 тонн.

По продаже яиц самая большая прибавка у труженников Крутинского района и Омской птицефабрики.

**АГИТАТОР,
ИСПОЛЬЗУЙ
В БЕСЕДАХ**

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД И НАРОДНОЕ БЛАГОСОСТОЯНИЕ

Итак, год 1965-й позади. Он пройден советским народом в плодотворном и творческом труде. И уже можно говорить о том, что сделано за истекшие 12 месяцев, насколько возросли национальные богатства великой социалистической страны.

В экономической практике и теории существует универсальный критерий, который является наиболее обобщенным показателем темпов экономического развития. Мы имеем в виду национальный доход.

В социалистической стране, где нет эксплуатации человека человеком, между национальным доходом и народным благосостоянием существует прямая и непосредственная связь. Увеличивается национальный доход — повышается жизненный уровень всего общества, каждой семьи.

Национальный доход в СССР растет высокими темпами и быстрее, чем в капиталистических странах. Так, в 1951—1964 годах национальный доход в СССР увеличивался в среднем на 9,1 процента в год, в США — на 3,3 процента, в Англии — на 2,6 процента в год. За шесть лет национальный доход в СССР в сопоставимых ценах вырос со 127,7 миллиарда рублей в 1958 году до 189,4 миллиарда рублей в 1964 году. По предварительным данным, в 1965 году он увеличился еще на 6 процентов.

Таковы факты, неопровержимые и, как говорят англичане, упрямые. Но далеко не все экономические обозреватели за рубежом считают ныне с фактами, особенно тогда, когда факты против концепций буржуазных публицистов и социологов. В одном из последних номеров бюллетеня американского банка «Ферст нэшнл сити банк оф Нью-Йорк» появилось сообщение: «В России в последние годы имело место определенное снижение национального дохода». Французский еженедельник «Нотр репюблик» также не хочет отставать от своих заокеанских коллег и утверждает, что «с 1959 года национальный доход СССР уменьшился».

Выше приведены цифры, которые опровергают любые нападения как американского бюллетеня, так и французского еженедельника. Нет надобности вступать в полемику с теми, кто строит ее на явном обмане своих читателей. Хотел бы отметить другую сторону вопроса, который тщательно скрывается буржуазными экономистами. Это распределение национального дохода.

Капиталистическая система заинтересована в росте национального дохода постольку, поскольку, это означает рост прибылей,

рост дивидендов. Социалистическая экономика имеет основной целью удовлетворение материальных и культурных потребностей народа. Ни один рубль национального дохода СССР не присваивается капиталистами и помещиками, ибо таковых в стране нет. Весь национальный доход расходуется на нужды трудящихся и в их интересах.

Социалистическая система заинтересована в непрерывном росте народного потребления. Такая политика Коммунистической партии, правящей партии в СССР, политика Советского государства.

Из года в год возрастает в структуре национального дохода доля потребления. И в наступившем 1966 году, когда предусмотрено увеличить национальный доход на 6,4 процента, фонд потребления возрастет на 6,8 процента. С учетом того, что часть фонда накопления идет на строительство жилых домов, школ, больниц, культурно-бытовых и коммунальных учреждений, обслуживающих население, все материальные блага, предназначенные для удовлетворения нужд народов, составят примерно 80 процентов, или четыре пятых национального дохода Советского Союза. Это даже в условиях социализма небывалая цифра!

Для сравнения стоит напомнить, что в первом году семилетки — в 1959 году — доля потребления составила в национальном доходе СССР 71,5 процента.

Когда анализируешь план развития народного хозяйства СССР на 1966 год, то видишь представляется огромный масштаб мероприятий социалистического государства, направленный на дальнейший подъем материального благосостояния советского народа. Это ощущаешь и в более вы-

соких темпах роста производства товаров народного потребления, и в форсировании жилищного строительства, и в заботе о здоровье и долголетии советских людей.

Непрерывное развитие социалистической экономики, не знающей кризисов и спадов, позволяет значительно улучшить пропорции распределения национального дохода. Так, если в первые послевоенные годы основным путем повышения реальных доходов населения было снижение розничных цен на потребительские товары, то в последний период главной путь — повышение заработной платы, что, конечно, не исключает систематического снижения цен на товары народного потребления. Этому способствовало проведение упорядочения заработной платы рабочих и служащих всех отраслей народного хозяйства, отмена подоходного налога с низкооплачиваемых групп населения и так далее.

Если учитывать выплаты и льготы, получаемые трудящимися из общественных фондов, то заработная плата рабочих и служащих в народном хозяйстве составила уже в 1964 году 121 рубль, а промышленных рабочих — 134 рубля.

В 1965 году средняя заработная плата рабочих и служащих возросла на 5,5 процента вместо 4,5 процента по плану, а доходы колхозников — на 10 процентов. Большой выигрыш принесет деревне введение в 1966 году

новых цен на сельскохозяйственную технику и запасные части к ней, снижение тарифов на электрическую энергию для производственных нужд и, наконец, снижение розничных цен на продовольственные и промышленные товары. В общей сумме этот выигрыш составит свыше 900 миллионов рублей.

Интересно сравнить национальный доход в расчете на душу населения в СССР и в главных капиталистических странах. Так, по методологии, принятой в советской статистике, в долларах по соотношению цен в 1964 году, в среднем на душу населения приходилось: в СССР — 1013, в США — 1929, в Англии — 1079.

Несмотря на более высокий показатель национального дохода на душу населения и некоторых капиталистических странах (мы оставляем в стороне огромный разрыв между доходами трудящихся и буржуазии), трудящиеся нашей страны имеют много преимуществ: отсутствие безработицы, уверенность в завтрашнем дне, самая низкая в мире квартплата, бесплатное образование, включая высшее, бесплатная медицинская помощь и много других льгот, оплачиваемых из национального дохода.

Проведение в жизнь экономической реформы, разработанной сентябрьским Пленумом ЦК КПСС и одобренной Верховным Советом Союза ССР, обеспечивает дальнейший рост социалистического производства и национального дохода в СССР, что является нерушимым залогом подъема жизненного уровня трудящихся.

Борис СУРГАНОВ,
комментатор АПН.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ГОДОВЩИНЫ

Советский Комитет защиты мира вместе с другими организациями по рекомендации Всемирного Совета Мира будет отмечать в 1966 году девять знаменательных годовщины.

29 января прогрессивные люди всего мира отпразднуют столетие со дня рождения знаменитого писателя Франции, страстного борца против фашизма, друга мира между народами Романа Роллана (1866—1944).

Будут отмечены: 5 февраля — 50-летие со дня смерти прогрессивного писателя и поэта Никарагуа Рубена Дарио (1867—1916) и 23 апреля — 350-летие со дня смерти великого испанского писателя Мигеля Сервантеса (1547—1616).

9 мая — сотая годовщина со дня рождения замечательного болгарского поэта Пенчо Славенкова (1886—1912), а 6 сентября — столетие со дня рождения Георге Кочбука, великого поэта Румынии (1866—1918).

Конец сентября и начало октября — всемирное празднование 800-летия со дня рождения гениального грузинского поэта Шота Руставели, а 28 октября — 500-летие со дня рождения знаменитого нидерландского гуманиста Эразма Роттердамского (1466—1536).

12 ноября все прогрессивное человечество отметит столетие со дня рождения «отца Китайской революции» великого Сун Ятсена (1866—1925), а два дня спустя — 14 ноября — 250-летие со дня смерти известного немецкого математика, физика и философа Готфрида Вильгельма Лейбница (1646—1716).

Решение о знаменательных годовщинах 1966 года принято Президиумом Всемирного Совета Мира. (АПН).

Радиожурналисты обмениваются опытом

На днях в Москве закончилось творческое совещание представителей комитетов по радиосвязи и телевидению центральных и северо-западных областей Российской Федерации. Участники встречи обменялись опытом пропаганды решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС и посвящения всемирного соревнования в честь XXIII съезда нашей партии. На совещании обсуждены также мероприятия по выполнению постановления Бюро ЦК КПСС по РСФСР о состоянии и мерах улучшения работы местных студий телевидения РСФСР.

Участники совещания проделали работу по экономическим вопросам и международному сотрудничеству.

Редактор Л. БАЖЕНОВА.

СЕГОДНЯ В КИНО:

«ПОЛЯРНЫЙ»

Начало в 7-00, 9-00

«СЕРЕБРЯНЫЙ ТРЕНЕР»

Начало в 3-20, 5-10

ОДНС

«КАПИТАН НУЛЬ»

Начало в 5-00, 7-00, 9-00

Клуб ДОКА

«ВРОДИГА»

Начало 1 серии в 7-10, 9-00

«МР»

«ЗАКОН ГОР»

Начало в 7-00, 9-00

«СЕРЕБРЯНЫЙ ТРЕНЕР»

Начало в 3-20, 5-10

ОДНС

«КАПИТАН НУЛЬ»

Начало в 5-00, 7-00, 9-00

Клуб ДОКА

«ВРОДИГА»

Начало 1 серии в 7-10, 9-00

г. Снежард, типография Уп.

рвления по печати Тюменско-

ге областного ПД 00830

КОРОТКО

Строители Хабаровска заложили вчера фундамент первого в новой пятилетке завода по ремонту и палатке приборов и устройств автоматики. Здесь будет создан крупнейший на Дальнем Востоке вычислительный центр. Он сможет обслужить народное хозяйство Приамурья, Приморья, Сахалина и Камчатки.



Площадь Революции в Гаэне — такое же сердце Кубы, как Москва Красная площадь в СССР. Безмятежные колонны демонстрантов стекаются сюда в дни народных торжеств. Здесь, у подножия огромного монумента Хосе Марти, борца за независимость Кубы, проходит массовые митинги.

На снимке: монумент Хосе Марти на площади Революции. Фотохроника ТАСС.

ЗАЯВЛЕНИЕ КВАМЕ НИРУМА

АКНРА. Правительство Гаэне полностью признает временное военное правительство Нигерии, приняла на пресс-конференции президент Гаэне Кваме Нирума. С моей точки зрения, то, что происходит в Нигерии, продолжает представлять интерес прежде всего для самого нигерийского народа. Иностранное государство, а именно Гаэне Нирума, не должно воспользоваться созданным в Нигерии положением для того, чтобы извлечь для себя выгоду или вмешаться во внутренние дела страны.

Город Млада-Болеслав — центр чехословацкого автомобилестроения — за последние два десятилетия коренным образом изменил свой облик. Выросли кварталы современных жилых домов, комфортабельные школы, театры, магазины, детские учреждения.

На снимке: одна из новых улиц города.

Фото ЧТК—ТАСС.

ПАРОМ ОТПРАВИТСЯ НА МАНГЫШЛАК

Что выгоднее: строить на полуострове Мангышлак морской порт или паром для вывоза нефти? — Строительство порта обойдется дороже, — заявили азербайджанские проектировщики. — Гораздо дешевле и целесообразнее сделать паромную переправу.

Новый паром свяжет Закавказье со Средней Азией. С окончанием устройства паромной переправы производительность труда на погрузке и выгрузке возрастет в 60 раз, резко снизится себестоимость перевозимых грузов.

Паромный причал выведет из тупика железную дорогу Мангышлак и сделает ее транзитной, связав с Закавказской и Ашхабадской железнодорожными магистралями. Ввиду того, что большой поток грузов поступает на Мангышлак с Северного Кавказа, решено в недалеком будущем построить паромный причал и в Махачкале. Это будет вторая очередь паромной переправы. Строительство новых причалов на Мангышлаке и в Махачкале окупит себя, по подсчетам специалистов, за полтора-два года.

